Документ подписан простой электронной подписью

Информация о владельце:

ФИО: Антипова Наталья Викторовна Должность: и.о. директора филиала Дата подписания: 19.02.2024 20:10:51

Уникальный программный ключ:

fae5412acb1bf810dc69e6bc004ac45622b84b3a

Приложение 3 к основной профессиональной образовательной программе по направлению подготовки 38.03.01 Экономика направленность (профиль) программы Финансы и кредит

Министерство науки и высшего образования Российской Федерации

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»

Улан-Баторский филиал

Одобрено
На заседании Совета Улан-Баторского
филиала РЭУ им. Г.В. Плеханова
Протокол № 10 от «15» 1100 2025г.
Председатель совета
Н.В. Антипова

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ

Б1.В.20 КОРПОРАТИВНЫЕ ФИНАНСЫ

Направление подготовки

38.03.01 Экономика

Направленность (профиль) программы

Финансы и кредит

Уровень высшего образования

Бакалавриат

Год начала подготовки-2023г.

Составитель:

к.э.н., доцент, доцент кафедры

А.А. Алиев

Рабочая программа дисциплины одобрена на заседании кафедры Финансов устойчивого развития

протокол № 10 от «30» марта 2023 г.

СОДЕРЖАНИЕ

І. ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ РАЗДЕЛ	4
Цель и задачи освоения дисциплины	
Объем дисциплины и виды учебной работы	
Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине	5
П. СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ	7
ПЕРЕЧЕНЬ ИНФОРМАЦИОННО-СПРАВОЧНЫХ СИСТЕМ	12
ПЕРЕЧЕНЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ БАЗ ДАННЫХ	13
ДЛЯ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ	13
,	
ОБЕСПЕЧЕНИЯ	13
МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ	13
IV. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ОСВОЕНИЮ ДИСЦИПЛИНЫ	14
V. МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ПРОЦЕДУРЫ ОЦЕНИВАНИЯ ЗНАНИЙ I УМЕНИЙ, ХАРАКТЕРИЗУЮЩИХ ЭТАПЫ ФОРМИРОВАНИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ	1 14
МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ В СТРУКТУРЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ	
АННОТАЦИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ ЛИСПИПЛИНЫ	27

І. ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ РАЗДЕЛ

Цель и задачи освоения дисциплины

Цель дисциплины «Корпоративные финансы» являются:

- 1. Дать базовые знания в области теоретических и практических основ функционирования корпоративных финансов.
- 2. Обучить методам эффективного формирования и рационального использования финансовых ресурсов организаций.
- 3. Развить экономическое мышление, интуицию для ориентации в сложных финансовых ситуациях. Авторы надеются помочь студентам, будущим специалистам овладеть основным понятийным аппаратом дисциплины «Корпоративные финансы», первичными навыками в выработке самостоятельных эффективных финансовых решений независимо от специфики деятельности и сложности структуры управления хозяйствующего субъекта.

Задачи освоения дисциплины «Корпоративные финансы»:

- 1. Получение системы понятий и принципов корпоративных финансов.
- 2. Получение системы знаний об экономическом содержании финансовых ресурсов организаций и источниках их формирования.
- 3. Определить роль, место и значение финансового планирования, как элемента системы управления финансами.
- 4. Рассмотреть финансовую деятельность организации с целью обеспечения ее экономической безопасности.
- 5. Изучить специфические особенности финансовых расчетов и анализа финансовых показателей и параметров, необходимых для принятия решений в области оценки финансового состояния организаций и учреждений различных форм собственности
- 6. Составлять финансовые планы, прогнозы балансов, бюджетов, разрабатывает концепции финансовой политики для организаций и учреждений различных форм собственности
- 7. Осуществлять сбор, анализ, обработку данных, необходимых для решения задач в области корпоративных финансов, способностью анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и другую информацию, содержащуюся в отчетности организаций и использовать полученные сведения для принятия управленческих решений в области корпоративных финансов.

Место дисциплины в структуре образовательной программы

Дисциплина ««Корпоративные финансы», относится *к части, формируемой участниками образовательных отношений.*

Объем дисциплины и виды учебной работы

	Всего ч	Всего часов по формам обучения						
Показатели объема дисциплины *	очная	очно- заочная*	заочная*					
Объем дисциплины в зачетных единицах		4 3ET						
Объем дисциплины в акад. часах		144						

Промежуточная аттестация: Форма	экзамен	экзамен	-
Контактная работа обучающихся с преподавателем (Контакт. часы), всего:	56	34	-
1. Аудиторная работа (Ауд.), акад. часов всего, в том числе:	54	30	-
• Лекции	24	14	-
• практические занятия	30	16	-
• лабораторные занятия		-	-
в том числе практическая подготовка		-	-
2. Индивидуальные консультации (ИК)**(заполняется при наличии по дисциплине курсовых работ/проектов)		-	-
3. Контактная работа по промежуточной аттестации (Катт) (заполняется при наличии по дисциплине курсовых работ/проектов)		-	-
4. Консультация перед экзаменом (КЭ)	2	2	-
5. Контактная работа по промежуточной аттестации в период экз. сессии / сессии заочников (Каттэк)		2	-
Самостоятельная работа (СР), всего:	88	78	-
в том числе:		-	
• самостоятельная работа в период экз. сессии (СРэк) (заполняется при наличии экзамена по дисциплине)	32	32	
• самостоятельная работа в семестре (СРс)			-
в том числе, самостоятельная работа на курсовую работу (заполняется при наличии по дисциплине курсовых работ/проектов)	-	-	-
• изучение ЭОР (при наличии)	12	15	-
• изучение онлайн-курса или его части		-	-
 выполнение индивидуального или группового проекта 	16	16	-
• и другие виды	28	15	-

Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине

Формируемые компетенции	Индикаторы	Результаты обучения (знания,
(код и наименование	достижения	умения)
компетенции)	компетенций	
	(код и наименование	
	индикатора)	

ПК-2. Способен осуществлять финансовое консультирование организаций и учреждений различных форм собственности по вопросам эффективного управления финансовым пресурсами на основе комплексного анализа финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их финансовое состояние ПК-2. Способен осуществлять финансовое консультирование организаций и учреждений различных форм собственности по вопросам эффективного управления финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управления финансовые комплексного анализа финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управления основе комплексного анализа финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их финансовое состояние их финансовое состояние их финансовое состояния области и иместного самоуправления показателей, необходимых для плоказателей, необходимых для плоказателей, необходимых для проведения оценки финансовог осостояния вобласти и инансового состояния боласти и инансовой власти и иместного самоуправления планы, прогнозы планы, прогнозные документы, разрабатывать финансовые отратегию и тактику для компаний различных форм собственности отратегию и тактику для компаний различных форм собственности иными финансовые остояния компаний различных форм собственности и тактики для проведения оценки финансового состояния планов посатавления планы, прогнозы высоходимых для проведения опсектий воласти и пкт-2.1У-1. Умеет анализировать финансовые показатели и пкт-2.1У-1. ПК-2.2 З-1 Знает способы составления планы, прогнозы различных форм собственности и тактики для основенности прогнозы объеменном планий различных форм собственности и тактики для оказателения			
организаций и учреждений различных форм собственности по вопросам эффективного управления финансовыми ресурсами на основе комплексного анализа финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управления организаций и учреждений различных форм собственности по вопросам эффективного управления организаций и учреждений различных форм собственности по вопросам эффективного управления финансовыми ресурсами на основе комплексного анализа финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управления организаций и учреждений различных форм собственности по вопросам эффективного управления финансовыми ресурсами на основе комплексного анализа финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их	ПК-2. Способен осуществлять	ПК-2.1.	ПК-2.13-1.
различных форм собственности по вопросам эффективного управления финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их финансовое состояния организаций и учреждений различных форм собственности по вопросам эффективного управления финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управления организаций и учреждений различных форм собственности по вопросам эффективного управления финансовой политики для организаций различных форм собственности, государственной власти и местного самоуправления финансовых планов, прогнозные балансов, бюджетов, разрабатывает концепцию финансовой политики для организаций различных форм собственности и местного самоуправления, стратегию управления, прогнозные документы, концептуальные основы финансовой стратегии и тактики для компаний различных форм собственности пКК-2.2. У-1 Умеет составлять финансовые планы, прогнозные документы, концептуальные основы финансовой стратегии и тактики для компаний различных форм собственности пКК-2.2. У-1 Умеет составлять финансовые планы, прогнозные документы, разрабатывать финансовой стратегию и тактику для компаний различных форм собственности пкс-2.2. У-1 Умеет составлять финансовые планы, прогнозные документы, разрабатывать финансовой стратегию и тактику для компаний различных форм собственности и тактики для различных форм собственности пкс-2.2. У-1 Умеет составлять финансовой стратегии и тактику для компаний различных форм собственности и тактики для различных форм собственности оставления финансовой стратегии и тактику для компаний различных форм собственности прокаметной высон объемности показатели, прогнозы выводо о финансовой составления прогнозные документы, форм собственности и тактики для объемности показатели, делать выводо о финансовой составления прогнозные	финансовое консультирование	Проводит расчеты и	Знает систему финансовых
параметров, необходимых для принятия решений в области оценки финансовыми ресурсами на основе комплексного анализа финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, иформации, характеризующей их финансовое состояние ОГК-2. Способен осуществлять финансовое консультирование организаций и учреждений различных форм собственности по вопросам эффективного управления финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их	организаций и учреждений	анализ финансовых	показателей, необходимых для
рфективного управления финансовыми ресурсами на основе комплексного анализа финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, отчетности, иной информации, характеризующей их финансовое состояние ПК-2. Способен осуществлять финансовое консультирование организаций и учреждений различных форм собственности по вопросам эффективного управления основе комплексного анализа финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их	различных форм	показателей и	проведения оценки финансового
рфективного управления финансовыми ресурсами на основе комплексного анализа финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, отчетности, иной информации, характеризующей их финансовое состояние ПК-2. Способен осуществлять финансовое консультирование организаций и учреждений различных форм собственности по вопросам эффективного управления основе комплексного анализа финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их	собственности по вопросам	параметров, необходимых	состояния компаний различных
основе комплексного анализа финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их финансовое состояние ПК-2. Способен осуществлять финансовое консультирование организаций и учреждений различных форм собственности по вопросам эффективного управления финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их		для принятия решений в	форм собственности
финансовой (в т.ч. организаций, органов государственной власти и местного самоуправления организаций и учреждений различных форм собственности по вопросам эффективного управления основе комплексного анализа финансовой (в т.ч. обухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их финансовой (в т.ч. обухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их	финансовыми ресурсами на	области оценки	
бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их финансовое состояние ПК-2. Способен осуществлять финансовое консультирование организаций и учреждений различных форм собственности по вопросам эффективного управления финансовой политики для основе комплексного анализа финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их	основе комплексного анализа	финансового состояния	
бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их финансовое состояние ПК-2. Способен осуществлять финансовое консультирование организаций и учреждений различных форм собственности по вопросам эффективного управления финансовыми ресурсами на основе комплексного анализа финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их пистного самоуправления местного самоуправления местного самоуправления местного самоуправления местного самоуправления местного самоуправления местного самоуправления и тактики для компаний различных форм собственности и тактику для компаний различных форм собственности	финансовой (в т.ч.	организаций, органов	
отчетности, иной информации, характеризующей их финансовое состояние ПК-2. Способен осуществлять финансовое консультирование организаций и учреждений различных форм собственности по вопросам эффективного управления финансовыми ресурсами на основе комплексного анализа финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их местного самоуправления информации, характеризующей их местного самоуправления информации, характеризующей их местного самоуправления информации, характеризующей их пк-2.2. Составляет финансовые плань прогнозные основы финансовых планов, прогнозные основы финансовой стратегии и тактики для компаний различных форм собственности пк-2.2 У-1 умеет составлять финансовые планы, прогнозные документы, разрабатывать финансовую стратегию и тактику для компаний различных форм собственности	бухгалтерской, налоговой,	государственной власти и	
обственности информации, характеризующей их финансовое состояние ПК-2. Способен осуществлять финансовые организаций и учреждений различных форм собственности по вопросам эффективного управления финансовыми ресурсами на основе комплексного анализа финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их ПК-2.2. ПК-2.2. З-1 Знает способы составления финансовых планов, прогнозные документы, концептуальные основы финансовой стратегии и тактики для компаний различных форм собственности ПК-2.2. У-1 Умеет составлять финансовые планы, прогнозные документы, разрабатывать финансовую стратегию управления компаний различных форм собственности иной информации, характеризующей их	бюджетной) и управленческой	местного самоуправления	•
информации, характеризующей их финансовое состояние ПК-2. Способен осуществлять финансовые организаций и учреждений различных форм собственности по вопросам эффективного управления финансовыми ресурсами на основе комплексного анализа финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной отчетности, иной информации, характеризующей их ПК-2.2. ПК-2.2. ПК-2.2. З-1 Знает способы составления финансовых планов, прогнозные документы, концептуальные основы финансовой стратегии и тактики для компаний различных форм собственности ПК-2.2 У-1 Умеет составлять финансовые планы, прогнозные документы, разрабатывать финансовые стратегию управления компаний различных форм собственности	отчетности, иной		
характеризующей их финансовое состояние ПК-2. Способен осуществлять финансовое консультирование организаций и учреждений различных форм собственности по вопросам эффективного управления финансовыми ресурсами на основе комплексного анализа финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их ПК-2.2. ПК-2.2. ПК-2.2. ПК-2.2. ПК-2.2. ПК-2.2. Знает способы составления финансовых планов, прогнозные документы, концептуальные основы финансовой стратегии и тактики для компаний различных форм собственности ПК-2.2 У-1 Умеет составлять финансовые планы, прогнозные документы, разрабатывать финансовые планы, прогнозные документы, разрабатывать финансовую стратегию и тактику для компаний различных форм собственности	информации,		собственности
ПК-2. Способен осуществлять финансовое консультирование организаций и учреждений различных форм собственности по вопросам эффективного управления финансовой политики для основе комплексного анализа финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их ПК-2.2. ПК-2.2 З-1 Знает способы составления финансовых планов, прогнозные документы, концептуальные основы финансовой стратегии и тактики для компаний различных форм собственности ПК-2.2 У-1 Умеет составлять финансовые планы, прогнозные документы, разрабатывать финансовую стратегию управления компаний различных форм собственности и тактику для компаний различных форм собственности	характеризующей их		
финансовое консультирование организаций и учреждений различных форм собственности по вопросам эффективного управления финансовой политики для финансовыми ресурсами на основе комплексного анализа финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их Составляет финансовые планы, прогнозы финансовых планов, прогнозные документы, концептуальные основы финансовой стратегии и тактики для компаний различных форм собственности ПК-2.2 У-1 Умеет составлять финансовые планы, прогнозные документы, разрабатывать финансовую стратегию управления компаний различных форм собственности	финансовое состояние		
организаций и учреждений различных форм собственности по вопросам эффективного управления финансовыми ресурсами на основе комплексного анализа финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их	ПК-2. Способен осуществлять	ПК-2.2.	ПК-2.2 3-1
различных форм собственности по вопросам эффективного управления финансовыми ресурсами на основе комплексного анализа финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их балансов, бюджетов, разрабатывает концепцию финансовой политики для финансовой политики для тактики для компаний различных форм собственности ПК-2.2 У-1 Умеет составлять финансовые планы, прогнозные документы, разрабатывать финансовую стратегию управления компаний различных форм собственности	финансовое консультирование	Составляет финансовые	Знает способы составления
разрабатывает концепцию финансовой стратегии и тактики для компаний различных форм собственности по вопросам финансовой политики для организаций различных форм собственности, форм собственности, государственной власти и бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их разрабатывает концепцию финансовой стратегии и тактики для компаний различных форм собственности ПК-2.2 У-1 Умеет составлять финансовые планы, прогнозные документы, разрабатывать финансовую стратегию и тактику для компаний различных форм собственности	организаций и учреждений	планы, прогнозы	финансовых планов, прогнозные
эффективного управления финансовой политики для организаций различных форм собственности ПК-2.2 У-1 Умеет составлять финансовые планы, прогнозные документы, разрабатывать финансовую стратегию управления информации, характеризующей их	различных форм	балансов, бюджетов,	документы, концептуальные
финансовыми ресурсами на основе комплексного анализа форм собственности, форм собственности, тосударственной власти и бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их	собственности по вопросам	разрабатывает концепцию	основы финансовой стратегии и
основе комплексного анализа форм собственности, тосударственной власти и бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их форм собственности, борм собственности, посударственной власти и местного планы, прогнозные документы, разрабатывать финансовую стратегию управления компаний различных форм собственности	эффективного управления	финансовой политики для	тактики для компаний
финансовой (в т.ч. бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их	финансовыми ресурсами на	организаций различных	различных форм собственности
бухгалтерской, налоговой, бюджетной) и управленческой отчетности, иной информации, характеризующей их местного самоуправления, стратегию управления ичными финансами планы, прогнозные документы, разрабатывать финансовую стратегию и тактику для компаний различных форм собственности	основе комплексного анализа	форм собственности,	ПК-2.2 У-1
бюджетной) и управленческой отчетности, иной стратегию управления информации, личными финансами собственности собственности	финансовой (в т.ч.	государственной власти и	Умеет составлять финансовые
бюджетной) и управленческой отчетности, иной стратегию управления информации, личными финансами собственности собственности	бухгалтерской, налоговой,		планы, прогнозные документы,
отчетности, иной стратегию управления информации, личными финансами компаний различных форм собственности	бюджетной) и управленческой	самоуправления,	
характеризующей их собственности	отчетности, иной	стратегию управления	
характеризующей их собственности	информации,	личными финансами	компаний различных форм
финансовое состояние		_	
	финансовое состояние		

II. СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ этапы формирования и критерии оценивания сформированности компетенций

№	Наименование раздела, темы	Тру	доем	кость		мические ч	насы					таолица 3
п/п	дисциплины	Лекции	Практические занятия	Лабораторные занятия	Практическая 1	Самостоятельная работа	Всего	Индикаторы достижения компетенций	Результаты обучения (знания, умения)	Учебные задания для аудиторных занятий	Текущий контроль	Задания для творческого рейтинга (по теме(-ам)/ разделу или по всему курсу в целом)
			I			Семестр	5			l		
1.	Тема 1. Корпоративные финансы. Понятие и особенности корпорации как субъекта финансовых отношений. Признаки корпорации. Типы корпораций. Агентская проблема в корпорациях и корпоративное руководство. Сущность корпоративных финансов. Роль финансов в деятельности корпорации (организации). Содержание и классификация финансовых отношений компании, возникающих в процессе финансово-хозяйственной деятельности. Функции корпоративных финансов: распределительная, воспроизводственная, контрольная. Принципы организации финансовых отношений. Финансовый механизм корпоративных финансов: методы, инструменты, виды обеспечения. Структура финансовой службы, ее	2	4			5	9	ПК.2.1.	ПК.2.1-3-1	О.	T.	Д.

	функции. Цели и задачи управления финансами корпорации. Инвестиционные и финансовые решения. Государственное регулирование корпоративных финансов. Антикоррупционная политика компании и регулирование конфликта интересов										
2.	корпорации. Определение и классификация финансовых ресурсов корпорации. Экономическое содержание источников формирования финансовых ресурсов: уставный капитал, добавочный капитал, прибыль, амортизация, целевое финансирование, кредиторская задолженность, займы, кредиты, прочие финансовые ресурсы. Собственный капитал корпорации. Формы привлечения финансовых ресурсов: кредит, облигационный займ, вексель. Активы и пассивы компании, их состав и классификация. Экономическое содержание и источники финансирования основного и оборотного капитала. Эффективность использования основного и оборотного капитала. Бухгалтерский баланс корпорации, как представление ее активов и пассивов в денежном выражении. Долгосрочные и краткосрочные инструменты финансирования. Производственный и финансовый циклы.	4	6		21	31	ПК.2.1.	ПК.2.1-3-1 ПК.2.1- У-1	O.	T. P.a.3.	Д.
3.	Тема 3. Доходы, расходы и прибыль корпорации. Понятие дохода и классификация	6	6		15	27	ПК-2.1. ПК-2.2.	ПК.2.1-У-1 ПК-2.23.1	O.	К. Р.а.з.	Д.

_							1	ı			
	доходов корпорации. Порядок										
	формирования и использования										
	доходов от реализации продукции.										
	Выручка от продажи продукции										
	(работ, услуг).Понятие расходов.										
	Виды расходов. Классификация										
	расходов и затрат на производство										
	и реализацию продукции (работ,										
	услуг). Финансовые методы										
	управления расходами. Планирование себестоимости и										
	•										
	выручки от реализации продукции										
	(объема продаж). Экономическое										
	содержание, функции и виды										
	прибыли. Порядок формирования										
	прибыли и ее распределение и										
	использование в корпорации.										
	Влияние налогов на формирование										
	чистой прибыли. Эффект										
	налогового щита. Амортизация и										
	ее роль в производственном										
	процессе.										
	Взаимосвязь выручки, расходов и										
	прибыли от реализации продукции										
	(анализ безубыточности). Точка										
	безубыточности, запас финансовой										
	прочности, операционный рычаг.										
4.	Тема 4. Финансовое планирование	4	6		5	15	ПК-2.1.	ПК.2.1-У-1,			
	в корпорации.				-		ПК-2.2	ПК.2.1-3-1			
	Содержание и цели финансового							ПК-2.23.1			
	планирования. Сущность, задачи и							2.2. 0.1			
	принципы финансового										
	планирования. Способы										
	организации информационных										
	потоков в процессе финансового										
	планирования. Виды и методы								O.	К/р	Д.
	1										
	_										
	текущих финансовых планов:										
	плановый баланс доходов и										
	расходов, план движения										
	денежных средств, прогнозный										

	6 O			1	1							
	бухгалтерский баланс. Основные											
	виды оперативных финансовых											
	планов: платежный календарь,											
	расчет потребности в											
	краткосрочном кредите, кассовая											
	заявка. Определение потребности в											
	оборотных активах, как											
	составляющая финансового											
	планирования. Методы											
	определения потребности в											
	оборотном капитале.											
	Эффективность использования											
	оборотного капитала.											
	Планирование капитальных											
	вложений с целью определения											
	размера и направлений											
	использования прибыли. Методы											
	планирования прибыли.		4				10	THE 0.1	THE O. I. M. I.			
5.	Тема 5. Финансовая	4	4			5	13	ПК-2.1	ПК.2.1У-1,			
	несостоятельность (банкротство)								ПК.2.1-3-1			
	корпораций.											
	Понятие и причины финансовой											
	несостоятельности (банкротства)											
	корпорации. Оценка финансового											
	состояния компании. Понятие											
	финансовой устойчивости и										T.	
	платежеспособности. Методы									O.	P.a.3.	(Ин.п./Гр.п.)
	расчетов показателей,									0.	г.а.з.	(rin.ii./i p.ii.)
	характеризующих финансовую											
	устойчивость и											
	платежеспособность. Критерии											
	финансовой несостоятельности.											
	Методы определения признаков											
	банкротства. Методы											
	(мероприятия) предупреждения											
	банкротства компании.											
6.	Тема 6. Особенности финансов	4	4			5	13	ПК-2.2.	ПК.2.2-У-1,			
	компаний различных.	•	'			-			ПК.2.2-3-1			
	организационно-правовых форм.										_	
	Правовые основы финансовой									O.	T.	Д.
	деятельности хозяйственных										Р.а.з.	<u>~</u> .
	товариществ и обществ,											
	производственных кооперативов.											
	производственных кооперативов.			1					1			

Роль финансов на различных стадиях создания, деятельности, реорганизации и ликвидации хозяйственных товариществ, обществ, производственных кооперативов. Особенности финансов при различных формах реорганизации: слиянии, выделении, преобразовании. Особенности формирования уставного капитала в зависимости от организационно-правовой формы Особенности										
от организационно-правовой формы. Особенности										
использования прибыли акционерного общества. Факторы, влияющие на выработку										
дивидендной политики акционерного общества.										
Итого	24	30	-	-	56	110		-	-	-

Формы учебных заданий на аудиторных занятиях: (выбрать строго из представленного ниже перечня оценочных материалов):

Onpoc (O.)

Формы текущего контроля:

Tecm (T.)

Контрольные работы (К/р)

Кейс (К.)

Расчетно-аналитические задания или иные задания (р.а.з.)

Формы заданий для творческого рейтинга:

Индивидуальный и/или групповой проект (Ин.п./Гр.п.)

Доклад (Д.)

III. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

РЕКОМЕНДУЕМАЯ ЛИТЕРАТУРА

Основная литература

1. Корпоративные финансы : учебник / под общ. ред. А.М. Губернаторова. — Москва : ИНФРА-М, 2023. — 399 с. — (Высшее образование: Бакалавриат). — DOI 10.12737/1013023. - ISBN 978-5-16-014961-5. - Текст : электронный. - URL: https://znanium.com/catalog/product/1907452

Дополнительная литература:

- 1. Рыманов, А. Ю. Основы корпоративных финансов: учебное пособие / А.Ю. Рыманов. Москва: ИНФРА-М, 2020. 150 с. (Высшее образование: Магистратура). ISBN 978-5-16-013614-1. Текст : электронный. Режим доступа: https://znanium.com/catalog/product/1074318
- 2. Самылин, А. И. Корпоративные финансы: учебник / А.И. Самылин. Москва: ИНФРА-М, 2022. 472 с. (Высшее образование: Бакалавриат). DOI 10.12737/914. ISBN 978-5-16-008995-9. Текст : электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1846445
- 3. Самылин, А. И. Корпоративные финансы. Финансовые расчеты : учебник / А.И. Самылин. Москва : ИНФРА-М, 2022. 472 с. (Высшее образование: Бакалавриат). ISBN 978-5-16-010889-6. Текст : электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1855983
- 4. Чараева, М. В. Корпоративные финансы : учебное пособие / М. В. Чараева. Москва : ИНФРА-М, 2019. 286 с. (Высшее образование: Бакалавриат). ISBN 978-5-16-011081-3. Текст : электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1003842

Нормативные правовые документы:

- 1. Федеральный закон "Об акционерных обществах" от 26.12.1995 N 208-ФЗ
- 2. Федеральный закон "О несостоятельности (банкротстве)" от 26.10.2002 N 127 -ФЗ
- 3. Приказ Минфина России от 02 июля 2010 г. №66н «О формах бухгалтерской отчетности»
- 4. Приказ Минфина России от 31 мая 1999г. №32н «Об утверждении положения по бухгалтерскому учету «Доходы организации»
- 5. Приказ Минфина России от 06 мая 1999г. №33н «Об утверждении положения по бухгалтерскому учету «Расходы организации»
- 6. Приказ Минфина России от 20 мая 2003г. №44н «Об утверждении методических указаний по формированию отчетности при осуществлении реорганизации организации»
- 7. Приказ Минфина России 28.08.2014 №84н «Об утверждении Порядка определения стоимости чистых активов».

ПЕРЕЧЕНЬ ИНФОРМАЦИОННО-СПРАВОЧНЫХ СИСТЕМ

- 1. http://www.consultant.ru Справочно-правовая система Консультант Плюс;
- 2. http://www.garant.гu Справочно-правовая система Гарант.

ПЕРЕЧЕНЬ ЭЛЕКТРОННО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ РЕСУРСОВ

1. Шубина Т.В., Иванова Я.Я. «Корпоративные финансы». (электронный образовательный ресурс, размещённый в ЭОС РЭУ им. Г.В. Плеханова) http://lms.rea.ru

ПЕРЕЧЕНЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ БАЗ ДАННЫХ

- 1. http://www.gks.ru/ Росстат федеральная служба государственной статистики
- 2. http://www.iep.ru/ru/publikatcii/categories.html Федеральный образовательный портал. Экономика. Социология. Менеджмент
 - 3. https://www.nalog.ru/rn39/program/ База программных средств налогового учета
 - 4. https://rosmintrud.ru/opendata База открытых данных Минтруда России
- 5. www.economy.gov.ru Базы данных Министерства экономического развития и торговли России

ПЕРЕЧЕНЬ РЕСУРСОВ ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ СЕТИ "ИНТЕРНЕТ", НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

- 1. http://www.akm.ru AK&M многофункциональный информационно-аналитический комплекс, ориентированный на подготовку, обработку, анализ и распространение экономического контента.
- 2. http://www.cfin.ru Многофункциональный финансовый интернет ресурс, ориентированный на подготовку, обработку, анализ и распространение экономического контента.
- 3. http:// www.expert.ru Аналитический центр «Эксперт» специализируется на проведении прикладных исследований в области политики и экономики, формировании отраслевых обзоров и рейтингов компаний, а также организации обсуждения результатов исследований, направленных на экспертную поддержку развития экономики.
- 4. http://www.gaap.ru GAAP.RU информационно-деловой сервер о теории и практике финансового и управленческого учета, международных и национальных стандартах.
- 5. http://www.ufg.ru UFG Asset Management это информационно-финансовый сервер о теории и практике принятия финансовых и инвестиционных решений.
- 6. http://www. 1-fin.ru Информационно-финансовый сервер, ориентированный на разработку автоматизированных систем финансового анализа.
 - 7. http://www.fd.ru Практический журнал по управлению финансами компаний.

ПЕРЕЧЕНЬ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ, ИСПОЛЬЗУЕМЫХ ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПО ДИСЦИПЛИНЕ, ВКЛЮЧАЯ ПЕРЕЧЕНЬ ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

№ п/п	Перечень информационных технологий, программного обеспечения
1	Отечественная операционная система
2	Прикладной пакет документов

МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

Дисциплина «Корпоративные финансы» обеспечена: для проведения занятий лекционного типа:

 учебной аудиторией, оборудованной учебной мебелью, мультимедийными средствами обучения для демонстрации лекций-презентаций;

для проведения занятий семинарского типа (практические занятия, лабораторные занятия):

- учебной аудиторией, оборудованной учебной мебелью и техническими средствами обучения, служащими для представления учебной информации: лекций-презентаций, учебно-наглядными пособиями, набором демонстрационного оборудования
- лабораторией «Thomson Reuters», оснащенной лабораторным оборудованием: мультимедийными средствами обучения для демонстрации лекций-презентаций, базой данных для проведения исследований, терминалом Thomson Reuters Eikon
- компьютерным классом компьютерным классом с комплектом лицензионного программного обеспечения Microsoft Excel, Microsoft Word, Microsoft Power Point, в том числе со справочными правовыми системами «Консультант Плюс», «Гарант»;
- для самостоятельной работы, в том числе для курсового проектирования: оснащенной компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспеченной доступом в электронную информационно-образовательную среду Университета.
- помещением для самостоятельной работы, оснащенным компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспечением доступа к электронной информационно-образовательной среде университета.

IV. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ОСВОЕНИЮ ДИСЦИПЛИНЫ

- ▶ Положение о курсовых работах (проектах) в ФГБОУ ВО "РЭУ им. Г.В. Плеханова".
- ▶ Методические рекомендации по организации и выполнению внеаудиторной самостоятельной работы.
 - Методические указания по подготовке и оформлению рефератов.

V. МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ПРОЦЕДУРЫ ОЦЕНИВАНИЯ ЗНАНИЙ И УМЕНИЙ, ХАРАКТЕРИЗУЮЩИХ ЭТАПЫ ФОРМИРОВАНИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ

Результаты текущего контроля и промежуточной аттестации формируют рейтинговую оценку работы обучающегося. Распределение баллов при формировании рейтинговой оценки работы обучающегося осуществляется в соответствии с «Положением о рейтинговой системе оценки успеваемости и качества знаний студентов в процессе освоения дисциплины «Корпоративные финансы» в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова».

Таблица 4

Виды работ	Максимальное количество баллов
Выполнение учебных заданий на аудиторных занятиях	20
Текущий контроль	20
Творческий рейтинг	20

Промежуточная аттестация (экзамен)	40
ИТОГО	100

В соответствии с Положением о рейтинговой системе оценки успеваемости и качества знаний обучающихся «преподаватель кафедры, непосредственно ведущий занятия с академической группой, обязан проинформировать группу о распределении рейтинговых баллов по всем видам работ на первом занятии учебного модуля (семестра), количестве модулей по дисциплине, сроках и формах контроля их освоения, форме промежуточной аттестации, снижении баллов за несвоевременное выполнение выданных заданий. Обучающиеся в течение учебного модуля (семестра) получают информацию о текущем количестве набранных по дисциплине баллов через личный кабинет обучающегося».

VI. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 1

Оценочные материалы по дисциплине разработаны в соответствии с Положением об оценочных материалах в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова».

Тематика курсовых работ/проектов

Не предусмотрены учебным планом

Типовой перечень вопросов к экзамену:

- 1. Понятие и признаки корпорации как субъекта финансовых отношений. Концепция ограниченной ответственности.
 - 2. Финансовые и нефинансовые цели компании.
- 3. Агентская проблема, методы ее решения и ее влияние на акционерную стоимость корпорации.
 - 4. Сущность корпоративных финансов и их место в финансовой системе страны.
 - 5. Группы финансовых отношений.
 - 6. Функции корпоративных финансов.
 - 7. Принципы организации корпоративных финансов.
 - 8. Финансовый механизм: понятие и основные элементы.
 - 9. Инвестиционные и финансовые решения в корпорации.
 - 10. Государственное регулирование корпоративных финансов.
 - 11. Цели и задачи управления финансами корпорации.
 - 12. Понятие и объекты финансовой деятельности корпорации.
 - 13. Структура и функции финансового департамента корпорации
 - 14. Методы финансового контроля, используемые финансовой службой корпорации.
 - 15. Понятие и классификация финансовых ресурсов корпораций.
 - 16. Состав источников финансовых ресурсов корпорации.
 - 17. Внутренние и внешние источники финансовых ресурсов корпорации.
 - 18. Активы корпорации: понятие и классификация.
 - 19. Капитал корпорации: понятие и классификация.
 - 20. Структура и стоимость капитала корпорации. WACC.
 - 21. Лизинг как механизм финансирования инвестиций во внеоборотные активы.

¹ В данном разделе приводятся примеры оценочных материалов

- 22. Методы управления дебиторской задолженностью.
- 23. Факторинг как форма финансирования бизнеса.
- 24. Показатели деловой активности компании.
- 25. Показатели ликвидности компании.
- 26. Показатели финансовой устойчивости (уровня заемных средств) компании.
- 27. Доходы корпорации: экономическое содержание и классификация.
- 28. Расходы корпорации: экономическое содержание и классификация.
- 29. Понятие и условия признания в учете выручки от продажи продукции, работ, услуг.
- 30. Факторы, влияющие на величину выручки от реализации.
- 31. Классификация затрат на производство и реализацию продукции.
- 32. Прибыль корпорации: понятие, функции и виды.
- 33. Порядок формирования финансовых результатов корпорации.
- 34. Направления использования прибыли.
- 35. Основы операционного анализа: маржинальная прибыль, эффект операционного рычага, порог рентабельности и запас финансовой прочности.
 - 36. Показатели прибыльности компании.
- 37. Основные направления движения денежных средств и их эквивалентов в корпорации по видам деятельности.
 - 38. Роль и место финансового планирования в деятельности корпорации.
 - 39. Принципы финансового планирования.
 - 40. Цели и задачи финансового планирования.
 - 41. Методы финансового планирования.
 - 42. Формы финансовых планов текущего планирования.
 - 43. Методика расчета потребности в оборотных средствах.
 - 44. Формы финансовых планов оперативного планирования.
 - 45. Место акционерных обществ в экономике государства.
 - 46. Финансовые особенности создания акционерного общества.
 - 47. Финансовые особенности реорганизации акционерного общества.
 - 48. Особенности распределения прибыли акционерного общества.
 - 49. Особенности формирования источников финансовых ресурсов акционерного общества.
 - 50. Типы дивидендной политики корпорации.
 - 51. Анализ финансовой отчетности: цели, задачи, виды и методы.
 - 52. Формы финансовой отчетности корпорации и их назначение.
 - 53. Несостоятельность (банкротство) корпораций: понятие, признаки, процедуры.
 - 54. Причины и виды банкротств корпораций. Государственное регулирование.
 - 55. Финансовые методы определения кризисного состояния корпорации.
 - 56. Методы финансового оздоровления корпораций.

Типовые тестовые задания:

- 1. Объектом финансового планирования корпорации являются:
 - а) денежные поступления;
 - б) инвестиционная деятельность;
 - в) чистая прибыль;
 - г) финансовые ресурсы.
- 2. В функции финансовых служб входят:
 - а) разработка положения об оплате труда;
 - б) контроль ритмичности поставок;
 - в) обеспечение своевременности расчетов;

- г) принятие решения о модернизации оборудования.
- 3. Казенное предприятие вправе отчуждать или иным способом распоряжаться закрепленным за ним имуществом:
 - а) с согласия собственника этого имущества;
 - б) самостоятельно с последующим уведомлением собственника этого имущества;
 - в) самостоятельно, всегда;
 - г) самостоятельно, в случае, когда стоимость имущества не превышает 10000 руб.
- 4. В качестве цели создания некоммерческой организации может быть определено:
 - а) оказание услуг государству;
 - б) оказание платных услуг населению;
 - в) предоставление общественных благ;
 - г) рост капитала.
- 5. Финансовые ресурсы корпорации это:
 - а) денежные средства организации, находящиеся в ее распоряжении.
 - б) денежные средства, авансируемые в оборотный капитал;
 - в) собственный капитал организации;
 - г) обязательства контрагентов.

Типовые расчетно-аналитические задания/задачи:

- 1. У компании коэффициент автономии составляет 0,7, чистая рентабельность продаж 13%, коэффициент оборачиваемости активов равен 3. Определить величину показателя рентабельности собственного капитала компании.
- 2. Стоимость собственного капитала компании составляет 25%. Средняя расчетная ставка по кредитам 18%. Коэффициент автономии 0,8. Определите средневзвешенную стоимость каптала.

Типовые кейсы:

Для расширения производства Компании XYZ необходимо привлечь средства. Определите наиболее выгодный вариант с точки зрения наименьшей стоимости совокупного капитала. Существующая структура капитала:

акционерный капитал 100 000 обыкновенных акций на сумму 34 млн. долларов, с 14,6% дивидендным доходом и 12,5% бессрочные облигации на сумму 13,9 млн. долларов.

Дополнительные средства в размере 7,5 млн. долларов можно мобилизовать путем: а) дополнительная эмиссия 15 000 акций по цене 320 долларов (4,8 млн. долларов) и остальные в виде 19,9% банковского кредита. Дивидендный доход на акцию изменится до уровня 15,3% годовых.

- б) дополнительная эмиссия 22 000 акций по цене 315 долларов (6,93 млн. долларов) и остальные в виде 17,4% банковского кредита. Дивидендный доход на акцию изменится до уровня 15,9% годовых.
- в) эмиссия привилегированных акций с дивидендным доходом 16,1% годовых. г) эмиссия долговых обязательств под 22,5% годовых.

Ставка налога на прибыль 35,6%.

Примеры вопросов для опроса:

- 1. Чем отличаются финансы корпораций от финансов государства?
- 2. Какое свойство корпоративных финансов как экономической категории выражает распределительная функция?
- 3. Какое свойство корпоративных финансов как экономической категории выражает контрольная функция?

- 4. Какие принципы корпоративных финансов Вам известны?
- 5. Оказывает ли влияние система управления экономикой государства на роль корпоративных финансов в функционировании финансовой системы?

Примеры типовых заданий для контрольной работы:

1. Проанализировать, как отразится на цене капитала организации снижение налоговых издержек на 10 тыс. руб.

№ п/п.	Показатель	Величина (тыс.руб.)	
1.	Уставный капитал	100	
2.	Прочие виды собственного капитала	800	
3.	Заемный капитал	300	
4.	Кредиторская задолженность	80	
5.	Дивиденды	6	
6.	Проценты за кредит	90	
7.	Налоговые издержки	140	

Тематика групповых и/или индивидуальных проектов:

- 1. Оценить дивидендную политику компании и динамику курсов ценных бумаг на РЦБ.
- 2. Изучить конкурентную среду, охарактеризовать рынок, на котором функционирует компания.
 - 3. Провести SWOT-анализ компании.
 - 4. Провести анализ финансового состояния компании за последние 3 года.
- 5. Оценить вероятность банкротства корпорации, используя российские и зарубежные методики.

Тематика докладов:

- 1. Лизинг как метод финансирования реальных инвестиций
- 2. Инвестиционная политика корпорации.
- 3. Амортизационная политика корпорации.
- 4. Методы расчета потребности корпорации в оборотных активах
- 5. Финансовые особенности создания акционерного общества.

Типовая структура зачетного билета

Наименование	Максимальное количество баллов
Bonpoc 1.	12
Bonpoc 2.	12
Практическое задание (расчетно-аналитическое).	16

Показатели и критерии оценивания планируемых результатов освоения компетенций и результатов обучения, шкала оценивания

тикала опенивания		Формируемые компетенции	Индикатор достижения компетенции	опенивания	Уровень освоения компетенций
85 – 100 баллов	«онрицто»	ПК-2	ПК-2.1. ПК-2.2.	Знает верно и в полном объеме: - систему финансовых показателей, необходимых для проведения оценки финансового состояния компании - способы составления финансовых планов, прогнозов, финансовой стратегии и тактики для компаний Умеет верно и в полном объеме: - анализировать финансовые показатели, делать вывод о финансовом состоянии компаний; - составлять финансовые планы, прогнозные документы, разрабатывать финансовую стратегию и тактику.	Продвинутый
70 – 84 баллов	«хорошо»	ПК-2	ПК-2.1. ПК-2.2.	Знает с незначительными замечаниями: - систему финансовых показателей, необходимых для проведения оценки финансового состояния компании - способы составления финансовых планов, прогнозов, финансовой стратегии и тактики для компаний Умеет с незначительными замечаниями: - анализировать финансовые показатели, делать вывод о финансовом состоянии компаний; - составлять финансовые планы, прогнозные документы, разрабатывать финансовую стратегию и тактику	Повышенный
50 – 69 баллов	«удовлетворительно»	ПК-2	ПК-2.1. ПК-2.2.	Знает на базовом уровне, с ошибками: - систему финансовых показателей, необходимых для проведения оценки финансового состояния компании - способы составления финансовых планов, прогнозов, финансовой стратегии и тактики для компаний Умеет на базовом уровне, с ошибками: - анализировать финансовые показатели, делать вывод о финансовом состоянии компаний; - составлять финансовые планы, прогнозные документы, разрабатывать финансовую стратегию и тактику	Базовый
менее 50 баллов	«неудовлетворительно»	ПК-2	ПК-2.1. ПК-2.2.	Не знает на базовом уровне: - систему финансовых показателей, необходимых для проведения оценки финансового состояния компании - способы составления финансовых планов, прогнозов, финансовой стратегии и тактики для компаний Не умеет на базовом уровне: - анализировать финансовые показатели, делать вывод о финансовом состоянии компаний; - составлять финансовые планы, прогнозные документы, разрабатывать финансовую стратегию и тактику	Компетенции не сформированы